

НОВАЯ ЖИЗНЬ

1446



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 25 (9139) СРЕДА, 28 марта 2012 года

Выходит по средам и пятницам



По городу и району

Профорентация,
нацеленная
на будущее

По инициативе министерства труда, занятости и кадровой политики Калужской области в режиме видеоконференции прошло родительское собрание на тему: «Участие семьи в осознанном выборе школьником профессионального пути».

В видеоконференции участвовал и наш район. В зал заседаний администрации МР, где проходила ее трансляция, были приглашены представители родительских комитетов школ, классные руководители, выпускники, специалисты районного центра занятости и роно. Из информационных сообщений организаторов конференции выяснено следующее: в области избыток специалистов юридических и экономических профессий и, наоборот, большой дефицит в специалистах технического плана. Самые серьезные опасения вызывает сегодня нехватка кадров рабочих специальностей. Новым современным производствам в Калуге и области требуются высококвалифицированные рабочие, в совершенстве владеющие компьютерной техникой, разбирающиеся в новых технологических процессах.

Поэтому перед школой, центром занятости населения стоит задача - помочь выпускникам не только осознанно подойти к выбору будущей профессии, но и направить этот выбор в нужное русло.

Весна пришла –
бережем дороги

В связи с весенней распутицей приказом министерства дорожного хозяйства Калужской области вводится временное ограничение движения транспортных средств на региональных и межмуниципальных трассах.

Это касается и дорог, проходящих по территории Спас-Деменского района.

Как сообщил директор ООО «СпасДорСтрой» Ю. А. Тимашенков, для обеспечения принятых ограничений в период с 16 апреля по 15 мая на дорогах будут установлены соответствующие знаки. Но на товары и грузы первой необходимости, спецтранспорт ограничения не распространяются. Уполномоченные органы могут выдать разрешение на передвижение тяжеловесного транспорта и перевозку грузов указанной категории.

Валентина ДМИТРИЕВА.

Главная тема

Многодетным семьям области бесплатно раздадут земли?

«Я многодетная мама (трое детей). Очень хотелось бы с помощью вашей газеты обсудить вопросы, связанные с поддержкой многодетных семей. В первую очередь и как можно быстрее меня интересует вопрос о наделении землей многодетных семей. Знаю, что сейчас идет обсуждение весьма значимого законопроекта «О случаях и порядке бесплатного предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства в Калужской области гражданам, имеющим троих и более детей». Решила и я принять в этом участие.

Считаю, что этот документ имеет важное значение для жителей Калужской области. Например, в нашей семье пять человек. Мы с мужем и трое детей ютимся в квартире площадью сорок квадратных метров. Мечтаем бесплатно получить землю и построить на ней свой дом. Очень хочется, чтобы рядом с домом был приусадебный участок, на котором можно разбить огород, посадить небольшой сад с плодовыми деревьями и кустарниками. Сейчас мы имеем около дома одну сотку земли, конечно, для нашей многодетной семьи этого мало, а сажать огород в поле неудобно и накладно.

Внимательно ознакомилась со статьями законопроекта и отметила для себя, что наша семья соответствует основным требованиям. Мы постоянно проживаем на территории Калужской области более



трех лет, имеем троих детей до восемнадцати лет и состоим на учете как нуждающиеся в жилых помещениях по договорам социального найма.

Меня интересуют вопросы: где будет выделяться земля – в черте города или за ним, помогут ли многодетным семьям с возведением дома».

С. САВИНА,
многодетная мать,
г. Спас-Деменск.

От редакции: в пресс-службе Законодательного Собрания нам сообщили, что на сайте областного парламента по адресу: <http://www.zskaluga.ru> в разделе «Народный закон» размещена информация о том, что

такой закон разрабатывается, и там же он вывешен для обсуждения. Отмечается, что жители области могут по электронной почте направлять свои предложения и замечания по данному законопроекту.

Среди основных условий бесплатного выделения земли, прописанных в документе, - постоянное проживание в течение трех лет на территории области, наличие троих и более детей в семье. Кроме того, необходимо состоять на учете в органе местного самоуправления в качестве нуждающегося в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма. Есть и ряд других условий.

Этот документ имеет большое значение для многих жителей Калужской области. Пока есть возможность скорректировать законопроект под конкретные запросы граждан. К примеру, сразу же возникает ряд вопросов: будет ли земля выделяться в черте города или за городом для городских жителей, подведет ли к участкам коммуникации, сможет ли многодетная семья продать участок в случае необходимости, помогут ли с возведением жилья – эти и другие вопросы мы планируем обсудить на страницах нашего издания.

Предлагаем читателям направлять в газету отзывы по данному законопроекту.

АУКЦИОН

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о проведении торгов в форме аукциона по продаже земельных участков из земель населенных пунктов, в соответствии с Решением Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» от 20.03.2012 года №176.

1. Сведения о предмете торгов

1.1. Лот №1: земельный участок площадью 1600 кв. м из земель населенных пунктов, кадастровый номер 40:18:100800:24, для коммерческих целей (складирование строительных материалов).

Земельный участок расположен по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск (почтовый адрес ориентира: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская, дом №32Б).

Начальная стоимость земельного участка - 270311 (Двести семьдесят тысяч триста одиннадцать) рублей. Шаг аукциона - пять процентов

1.2. Лот №2: земельный участок площадью 1534 кв. м из земель населенных пунктов, кадастровый номер 40:18:141900:239, для индивидуального жилищного строительства.

Земельный участок расположен по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Стайки, ул. Калинина, дом №24А.

Начальная стоимость земельного участка 115286 (Сто пятнадцать тысяч двести восемьдесят шесть) рублей.

Шаг аукциона - пять процентов.

Форма продажи: аукцион с подачей предложений о цене земельного участка в открытой форме.

Обязательства и обременения правами других лиц по продаваемым объектам отсутствуют.

Величина задатка - 20% от начальной цены. Задаток должен быть перечислен на расчетный счет № 40302810122120003002 Администрации МР «Спас-Деменский район» ИНН 4016002000 Кировское ОСБ 5568/035 г. Спас-Деменск. Калужское ОСБ №8608 г.Калуга БИК 042908612, к/сч 30101810100000000612

Для участия в аукционе юридические и физические лица, которые могут быть признаны участниками аукциона по законодательству РФ, представляют организатору торгов следующие документы:

- заявку,
- документ об оплате задатка с отметкой банка об исполнении.

При подаче заявки физическое лицо предъявляет документ, удостоверяющий личность.

Юридическое лицо прилагает к заявке выписку из единого государственного реестра юридических лиц.

Заявка и опись представленных документов составляются в 2-х экземплярах. Заявки принимаются с 28.03 по 27.04.2012 года включительно с 8 час до 16 час. по адресу: Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул.Советская д.99, кабинет №5.

Победителем аукциона признается участник, предложивший наибольшую цену. Договор купли-продажи с победителем аукциона заключается в течение 5 дней с даты подведения итогов аукциона.

Сумма задатка возвращается участникам аукциона, за исключением его победителя, в течение 3-х банковских дней с даты подведения итогов аукциона.

Дата и время проведения аукциона - 04.05.2012 года в 10.30 час. Место проведения аукциона: г. Спас-Деменск, ул. Советская д.99, кабинет зам. главы администрации МР «Спас-Деменский район».

Дополнительную информацию о земельных участках можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская,99, тел.2-13-92, с 8-00 до 16-00, кроме выходных.

Комиссия по проведению аукциона.

Уважаемые
читатели
«Новой жизни»!

Напоминаем вам о необходимости продлить подписку газеты на II-й квартал для тех, кто этого еще не сделал.

С апреля газета начинает выпуск нового интересного социального проекта.

Фермерство

На XXII региональном съезде АККОР, состоявшемся в начале марта, шел разговор о том, что крестьянско-фермерские хозяйства нередко находятся один на один со своими проблемами. Были озвучены цифры: из зарегистрированных в регионе 2300 КФХ реально работают около 350. Но и эти данные нельзя считать точными из-за отсутствия официальной статистики о работе фермеров и производимой ими продукции. Возможно, что многие КФХ просто остаются вне поля зрения органов власти и, соответственно, без поддержки с их стороны. Однако в последнее время ситуация начала меняться.

Министерством сельского хозяйства Калужской области инициированы и начали действовать две целевые программы – по поддержке фермерских хозяйств и по поддержке семейных ферм. Хотелось бы, чтобы и малые предприятия нашего района стали участниками этих программ и с помощью субсидий могли укреплять материально-техническую базу, развивать производство. Сегодня наша газета рассказывает о фермере из Понизовья, у которого есть хорошие задумки, желание работать в сельском хозяйстве. Но вот есть ли у него надежда на помощь?

наться механизацией. Купил трактор, косилку. Потом придумал и смастерил сеносборщик – прицеп, который позволяет поднимать валки и загружать сено в тележку. Правда, со старым трактором пришлось повозиться. И тут как раз пригодилось умение вытачивать запчасти. Порадовались, что предусмотрительно привезли с собой не какие-то бытовые мелочи, а станки.

Теперь Александр уже оборудовал мастерскую. Здание для нее он построил сам, за два летних месяца возвел стены из

свою долю испытаний пережила с лихвой. А все, что она имеет сегодня, создано своим трудом.

Особенно я удивлялась Александру. По сегодняшним временам у молодых людей такое желание трудиться – редкость. Он постоянно в работе, целый день что-то мастерит, сейчас, например, готовит материал и все необходимое для установки пиломатериала. В мастерской делает нужные детали. Готов оказать услуги по ремонту сельскохозяйственной техники. Односельчанам помогает, если что-то нужно привезти на тракторе. Сам заготавливает в делянке дрова, бревна для пиломатериала.

Но главные планы Александра Ельника связаны с фермерством. В его хозяйстве теперь пятьдесят чистопородных романовских овец, есть приплод. Шерсть он не хочет продавать по дешевой цене, а планирует наладить производство изделий из натурального сырья. Это же совсем другой бизнес. Но пока молодому фермеру приходится только вкладывать средства, рассчитывая на помощь брата.

Попытался взять кредит в банке, но там требуют показать доходы от хозяйствования. А где они у нас? Мы продаем баранов, только чтобы купить зерно, – поделился Александр Владимирович. – Ассоциация крестьянско-фермерских хозяйств тоже не помогла, лишь раз в год приглашает на сельскохозяйственную выставку. Знаю, что действуют программы поддержки фермеров, малого бизнеса, семейных ферм, но трудно стать их участником. Объясняют: то не во время зарегистрировался, то документы не соответствуют, то другие причины. Сейчас я бы очень рассчитывал на помощь в оформлении в собственности 150 гектаров земли из неиспользуемых сельхозугодий. Ведь вокруг Понизовья так много брошенных полей, а мы бы их сумели окультурить. Но нужно не только много труда (этого я не боюсь), а и немало средств.

Рассказывая о планах, Александр показал свое хозяйство: мастерскую, помещение для овец, обустроенный двор, запас пиломатериалов, сельхозмашины. То, как добротное и с расчетом на долгую службу у молодого фермера все сделано, убеждает, что его слова – не пустые прожекты. Это человек, который действительно твердо намерен создать настоящее фермерское хозяйство, развивать его. А иначе бы он не работал от зари до зари, как и вся семья.

Антонина БЕСОВА.

На снимках: Александр Ельник на собственном подворье; в кругу семьи.

Есть главное – желание трудиться

Мое знакомство с молодым фермером из Понизовья началось с курьеза. Несколько раз услышав, что во многих делах односельчанам помогает созданное здесь фермерское хозяйство, заинтересовалась и стала расспрашивать понизовцев, кто да что.

– Ельник, – ответили мне, – работает у нас уже несколько лет.

Я тут же решила, что это название хозяйства – «Ельник». Ведь для Понизовья, окруженного лесами и перелесками,

Какие же пути-дороги привели эту семью из далекой Киргизии в спас-деменские края?

– Ветром занесло, – пошутила мама Александра Ельника Раиса Михайловна.

Когда же чуть позже она разговорилась и поведала историю переселения, то стало ясно, что это был не просто ветер, а целая разрушительная буря, поломавшая множество судеб и жизней. Сколько таких семей сорвалось с насиженных мест в страшные 90-е, когда в респуб-

– Было страшно за детей. Их в школе притесняли. На работе тоже начались проблемы, – вспоминает Раиса Михайловна. – Работала бухгалтером на предприятии в городе энергетиков. Когда стало совсем трудно, решили перебраться в село к моим родным. Там было еще поспокойнее. Но национальный вопрос стоял остро.

Александр к тому времени уже отучился, приобрел специальность – технолог по обработке металла. Но работы не было. Пытался что-то зарабатывать в своей мастерской, вытачивал разные детали на токарно-фрезерном станке, оказывал ремонтные услуги. Пробовали выращивать овец, кроликов. И все-таки пришлось уехать, можно сказать, в никуда. Первым перебрался в Россию старший сын. А затем, после смерти отца, уехала и вся семья.

– Наверное, то, что мы пережили тогда, заставило нас по-другому смотреть на все последовавшие трудности, – сказала моя собеседница. – Сейчас нам тоже нелегко, но главное, что можем спокойно жить, спать, работать.

Но и на новом месте переселенцам начинать было не просто. Александр какое-то время стоял на учете в службе занятости, однако, хотя и имеет хорошую рабочую профессию, по специальности работу не нашел. Попытался устроиться в Москве, как и старший брат, но беспокоился о семье, ведь одним женщинам в деревенском доме с печками было тяжело. А когда в 2006 году родился сын Данила, пришлось думать уже о том, как наладить жизнь на месте. Вот и выбрал фермерство.

Начал свое хозяйство Александр с покупки двух овец местной породы. Взял в аренду три гектара земли, чтобы готовить корма. В следующую зиму пустили уже пять овец. Все лето для них вручную косили сено, сушили, убирали, и все равно еле-еле прокормили живность. Тогда Саша, чьи руки дружат с металлом, решил, что пора за-

керамзита, установил печь, станки, кран-балку. Где одному не под силу, помогает брат Вячеслав, когда приезжает в Понизовье навесить родных. Построил Александр и помещение для овец, дровницу, сарай, теплицу.

Женская часть семьи тоже не сидит без дела. Мама Раиса Михайловна, бабушка Вера Васильевна, жена Елена ведут домашнее хозяйство, помогают ухаживать за животными, выращивают рассаду овощей. В огороде сажают помидоры, перец, картофель, морковь, свеклу, капусту, баклажаны и даже арбузы и дыни. На зиму обеспечивают себя овощами, делают много заготовок. У каждой из женщин – свое увлечение: бабушка вяжет из старых вещей красивые покрывала – нарядней покупных, Раиса Михайловна умеет вышивать, вязать, шить, а Елена любит возиться на кухне, хорошо печет. Но свободного времени у них мало, ведь кроме всех хозяйственных забот нужно уделять внимание Даниле, играть, заниматься с ним. В теплое время года мальчик с удовольствием ходил в кружок в СДК, играл с другими ребятами. Зимой же ему дома скучно, все норвит к отцу на трактор убежать или на ферму.

– А вашей самой молодой женщине неужели не хочется развлечений, например, потанцевать, или, как в городе, по магазинам походить? – спросила я.

– Когда скучать-то, – ответила Елена, – дел столько, что за день не успеваем переделать. А дискотеки я и раньше не любила. Мне дома интереснее.

Слушая рассказы моих собеседниц, как-то близко душой чувствовала их искренность: где-то боль за пережитое, где-то радость за небольшие праздники, что дарит им сегодняшняя жизнь. Они сумели на новом месте создать уютный и теплый мирок, в котором любому, как сказала Елена, интересно и хорошо. Дай Бог, чтобы так и оставалось, потому что эта семья



заросшими бывшими полями, такое имя для предприятия – самое подходящее. Но мое умозаключение оказалось ошибочным.

В Понизовье с 2003 года живет человек по фамилии Ельник. Вместе с семьей Александр Владимирович поселился в продававшемся доме, обжился, оформил свое фермерское хозяйство и мечтает о его развитии.

За прошедшие годы члены семьи подружились с понизовцами, и хотя местными жителями их пока еще не считают, но и не косятся как на чужаков. Наоборот, по мнению Александра и его родных, односельчане их во многом поддержали где-то советом, где-то делом. И администрация СП «Деревня Понизовье» помогала, особенно при оформлении документации. Такое отношение к новоселам не было случайным: люди увидели, что семья трудолюбивая, не ищет легких доходов, не пытается поживиться за чужой счет. Отсюда и вывод – приток таких приезжих для обезлюдившей глубинки как нельзя кстати.

ликах бывшего Союза, особенно южных, начались гонения на русскоязычных. Тогда и Бишкек, близости от которого жила семья, стал печально знаменитым из-за национальных волнений.



P.S. После командировки в Понизовье состоялся разговор с начальником отдела аграрной политики и социально-го обустройства села А. С. Никулиным. Заинтересовался работой молодого фермера глава администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов. На совещании с министром сельского хозяйства области Л. С. Громовым также был поднят вопрос о необходимости поддержки начинающих фермеров, в частности Александра Ельника. Есть надежда, что все-таки программы в области развития малых форм хозяйствования в сельхозпроизводстве станут более доступны для людей, желающих работать на земле.



ОГОРОДНИК



«Даже будни может труд сделать праздничными днями». (Я. Райнис)

Первый урожай

Хотите получить витаминную зелень салата и сочный сладкий редис уже в ближайшее время, в марте начните подготовку первой грядки. В идеале, если такая окажется не только на солнцепеке, но и на пригорке. Для быстрого прогревания с помощью удобной лопаты освободите будущую грядку от снега.

Если прямо на поверхность земли постелить черную пленку или обильно присыпать ее землей, то за несколько солнечных дней снег полностью сойдет, почва вполне прогреется, и останется лишь ее перекопать и удалить корни сорняков. Ну а потом посеять в бороздки семена салата, огуречной травы, редиса и накрыть свою грядку прозрачной пленкой или нетканым материалом, а лучше – двумя ее слоями, с воздушной прослойкой, установив пластиковые дуги. Тогда уже в конце апреля вырастет первый витаминный урожай!



Весенняя профилактика в саду

Весной пробуждается вся природа, принося нам радость и предчувствие приближающегося тепла. Вместе с тем выходят из «зимней спячки» вредные насекомые, доставляющие нам много неприятностей, повреждая плодовые деревья и кустарники на наших садовых участках. А теплая влажная погода очень благоприятна для развития грибных болезней.

Для того, чтобы встретить весну во всеоружии, необходимо предпринять меры по защите сада. В первую очередь не забыть побелить стволы деревьев для предотвращения солнечных ожогов, ведь весеннее солнце очень активно.

При достижении температуры воздуха +4 градуса уже можно проводить первую обработку сада инсектицидом Профилактин. Этот препарат – новинка сезона. Спектр его действия распространяется на зимующие стадии медяниц, листоверток, тлей, щитовок, ложнощитовок, клещей и других насекомых.

Профилактин содержит два действующих вещества, которые в комплексе позволяют наиболее эффективно бороться с вредителями.

Одно из них образует защитную пленку, затрудняющую дыхание насекомых, прячущихся на стволах, ветках и под корой деревьев. А второе вещество, попадая непосредственно на вредителей, приводит к их гибели.

Препарат можно использовать для защиты яблонь и груш, вишни и черешни, а также кустарников смородины и крыжовника.

Следующим этапом нужно провести профилактическое опрыскивание от парши и мучнистой росы, пока споры грибных заболеваний не разлетелись по саду. Обработки проводятся дважды весной препаратом Раек в фазах «зеленый конус» и «розовый бутон». Раек начинает действовать уже в первые два часа после обработки и не смывается дождем. Если весеннюю обработку провести не удалось, то опрыскивание в более позднее время поможет снизить темпы распространения болезней и тем самым сократить потери плодов.

Первый заметный ущерб в саду виден от действий яблонного цветоеда. Засохшие, осыпающиеся коричневые колпачки бутонов – это его рук дело. Этот вредитель прокалывает их своим хоботком и откладывает внутрь яйца. Из них отрождаются личинки, которые выедают внутренности бутонов. Как следствие плоды из таких цветков не образуются. Достать личинку в бутоне невозможно, поэтому борьба с этим вредителем тоже основана на профилактике.

Обработка яблонь и груш Биотлином в фазе «зеленого конуса» предотвратит серьезную потерю урожая от яблонного цветоеда. Этот препарат остается не только на поверхности, но и проникает внутрь растений, что повышает его эффективность даже в дождливую погоду. Кроме этого Биотлин применяется для защиты плодовых, ягодных и декоративных культур от тли. Но это насекомое появляется ближе к лету.

Проведя правильные мероприятия весной, вы не останетесь без урожая плодов и ягод летом и осенью.

Сушить обязательно

Настала пора в последний раз перебрать семенной картофель накануне его предпосадочной яровизации. Внимательно осматривайте картофель и безжалостно удаляйте все клубни, имеющие глубокие повреждения и явные следы болезней – участки с размягченными тканями, ненормальным цветом кожицы, язвочками и т.п.

Раскладывая семенные клубни по кучкам, обращайте внимание на их влажность. Сухие клубни можно складывать горкой, влажные – раскладывать по площади пола в один слой для просушки. Но для этого подходит не каждое помещение. Ни в коем случае нельзя сушить семенной картофель на солнце, нельзя этого делать в жарком помещении. Поэтому нельзя выполнять названную работу в теплице или комнате дома. Для этого подойдет неотапливаемая веранда с зашторенными стеклами или сухой сарай, то есть прохладное помещение с температурой около трех-десяти градусов.

Попадание на клубни прямых солнечных лучей недопустимо, из-за того, что освещенные участки кожицы и ткани непосредственно под ними могут сильно нагреваться. Это очень вредно для семенного материала. Может нарушаться последовательность этапов развития растений, что негативно скажется на сроках созревания и размере урожая.



Самые дорогие овощи в мире

Килограмм шпината за 50 тысяч евро, петрушка и мята за такую же цену. Думаете, это шутка? Нет! Немецкие ученые вырачивают так называемые овощи класса «люкс», чтобы доказать их пользу для здоровья.

Растения содержат определенные субстанции, которые могут уберечь человека от болезней. Такими ценными веществами являются, например, так называемые флавоноиды – самая многочисленная группа водорастворимых и липофильных

природных фенольных соединений. Они встречаются во всех растениях – также в тех, которые мы едим: овощах, фруктах и зелени. Считается, что флавоноиды являются действенными антиоксидантами, что означает, что они связывают опасные радикалы, вызывающие череду болезней.

Так, по утверждению ученых, флавоноиды должны защищать от сердечно-сосудистых заболеваний и даже от рака. Впрочем, стопроцентно это еще не доказано. По крайней мере, эксперты из университета Бонна и научного центра в Юлихе пытаются исследовать, насколько велик потенциал флавоноидов, для чего и выращивают такие дорогие овощи.

Процесс выращивания таких растений, богатых флавоноидами, – такие, как петрушка, шпинат и мята, – обрабатываются углекислым газом. Этот газ необходим растениям для роста. Впрочем, для своих экспериментов ученые применяют не обычный двуокись углерода (12С), который в большом количестве содержится в атмосфере, а значительно более редкий, тяжелый изотоп (13С). Поэтому и получается, что килограмм выращенного таким образом продукта обходится ученым в 50 тысяч евро.

Уже начались первые испытания на добровольцах. Первые результаты этих исследований станут известны ориентировочно летом 2012 года.

Даже на голой земле

Еще пару лет назад укрывные материалы были острым дефицитом и использовались только для укрытия вегетирующих растений, для их защиты от холода. Сегодня они стали гораздо доступнее, а соотношение цены пленки и овощной продукции изменилось настолько, что стало целесообразным выращивание под пленкой даже ранней капусты и корнеплодов.

Пора вспомнить, что в тепле нуждаются не только растения, но и сама земля. Чтобы она быстрее созрела до состояния пригодности к посеву первых семян и высадке первой рассады, ее целесообразно укрыть пленкой.

В качестве укрытия можно использовать не только пленку, но и нетканые укрывные материалы. Под укрытием земля быстрее оттаивает и прогревается на достаточную глубину. Когда самые верхние слои почвы размягчатся и станут доступными для обработки, укрытие можно приподнять и прорыхлить оттаявшие междурядья. Такой прием улучшит воздухообеспечение окультуренного слоя земли, она станет быстрее прогреваться. В ней активно пойдут полезные микробиологические процессы. В итоге участок раньше будет готов к посеву.

Одновременно с установкой укрытий для прогрева земли можно укрыть и посадки земляники прошлого года. Они имеют наибольшую потенциальную продуктивность и с них целесообразнее получить ранний урожай.

Лягушка для теплицы

Ломаете себе голову, зачем летом сосед по даче собирал у пруда лягушек? Скорее всего, он потом выпускал их в теплицу для того, чтобы избавиться от слизней. Ведь они являются настоящим деликатесом для лягушек и жаб.

Этот экологически чистый способ борьбы за урожай становится все более популярным среди огородников. Многие из них даже сохраняют своих лягушек на зиму в прохладных подвалах, где те впадают в спячку. А когда в их услугах возникает нужда, можно будет разбудить безотказных помощников, перенеся их в более теплое место.



Магазин «Радуга»

(ул. Советская, д. 89)

В продаже: ГРУНТЫ, СЕМЕНА, УДОБРЕНИЯ, ПОЛИВОЧНЫЕ ШЛАНГИ, САДОВЫЙ ИНВЕНТАРЬ, ТЕПЛИЦЫ.

Весна на дворе - хозяйке на заметку.

Полосу подготовила Антонина БЕСОВА.

Поздравляем!

Валентину Семеновну
БУЗЫЛЕВУ
с юбилеем!

Это круглая в жизни
дата -
Твой торжественный
юбилей.
Значит, много от жизни
взято,
Еще больше отдано ей.
Счастья тебе земного,
Радости,
чтоб не счесть,
И здоровья желаю много,
Не терялось бы то,
что есть.
Подруга.

Сено на подстилку. Очень
дешево, тел. 8-903-812-55-
55, 8-920-092-01-99.

УСЛУГИ: экскаватор-по-
грузчик, самосвал, тел. 8-920-
092-01-99, 8-985-928-89-91.

Разнорабочие. Вахта. Мос-
ква, тел. 8-903-254-58-83.

Внимание!
29 марта на рынке
в 14.00

продажа мяс-
ных поросят,
привитых, кас-
трированных.



ПЕНОБЛОКИ
пр-во Могилев
тел. 8-920-881-
76-33.

РЕКЛАМА ◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ ◆ РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ квартира по ул.
Советская, 128, тел. 8-953-328-95-92.

XXX

ПРОДАЮТСЯ кровать, комод
б/у, тел. 8-906-508-88-71.

XXX

РЕАЛИЗУЕМ дрова пиленые
(низкие цены), тел. 8-903-026-11-32.

XXX

В ДРСУ-7 ТРЕБУЮТСЯ меха-
ник, разнорабочие и водители,
тел. 8-915-507-99-99.

XXX

Кадастровый инженер Буранова А. Ю.
(аттестат 40-10-9) извещает смежных зем-
лепользователей о проведении собрания
по согласованию границ земельного уча-
стка, расположенного по адресу: г. Спас-
Деменск, ул. Московская, д.31. Правооб-
ладатель: МР «Спас-Деменский район».
Смежные земельные участки с К №
40:18:100205:27 расположены по адресу: г.
Спас-Деменск, ул. Северная, д. 26 и г. Спас-
Деменск, ул. Московская, д.31.
Собрание состоится 28 апреля в 10.00
час. по адресу: Спас-Деменский район, г.
Спас-Деменск, ул. Московская, д. 31.
С проектом межевого плана можно озна-
комиться в офисе кадастрового инженера
по адресу: 248000 Калуга, ул. Луначарско-
го, д. 37, кор. 1, оф. 7, тел. 8(4842)56-35-00.

Геодезическая
фирма
ООО «Геострой»
проводит межевание
земельных
участков,
тел. 8-910-864-47-67

ТЕПЛИЦЫ
3х4; 3х6; 3х8 и т.д.
ПОЛИКАРБОНАТ
тел. 8-920-881-
76-33

ТРЕБУЕТСЯ няня для ребен-
ка 1,5 года, тел. 8-906-640-25-85.

XXX

МАГАЗИН детской одежды по
адресу: ул. Советская, 32 «а» пере-
ехал в здание универмага (2 этаж).

Выражаем искреннюю БЛАГО-
ДАРНОСТЬ администрации рай-
она, отделу образования, коллек-
тивам учителей школы № 1, шко-
лы № 2, Новоалександровской
школы, соседям, друзьям, уча-
щимся и выпускникам городских
школ, коллективу ГКУ КО
«Спас-Деменское лесничество»,
ГП «Спас-Деменский лесхоз»,
Илларионову Ивану Николаевичу,
оказавшим помощь в органи-
зации похорон Аршавского Вик-
тора Григорьевича, а также мо-
ральную и материальную под-
держку нашей семье.
Родственники.

Отдел образования адми-
нистрации МР «Спас-Демен-
ский район» с прискорбием
извещает о безвременной
смерти бывшего директора
МКОУ «Чипляевская основ-
ная школа»
КУЗНЕЦОВОЙ
Раисы Ивановны
и выражает соболезнование
семье, родным и близким.

Выражаем искреннее со-
болезнование родным и
близким по поводу безвре-
менной смерти
КУЗНЕЦОВОЙ
Раисы Ивановны.
Семья
Коробенковых.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
г.Спас-Деменск 31 марта с 16 до 17ч
Редакция Газеты ул.Советская 104
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
цифровые, заушные, аналоговые
(производство Германия, Россия)
от 3000 до 12000 т.р
(батарейки, шнуры, аккумуляторы, вкладыши)
ЛЕНИНГРАДСКОЕ ЧУДО
- ЛЕКАРЬ «НЕВОТОН»
Счастье-это быть здоровым. Вы согласны?
Ибо без здоровья нет сил радоваться жизни
И даже для счастья в личной и семейной
жизни, и успеха в работе, нам непременно
нужно здоровье! Как его обрести знают те,
у кого есть эти приборы, творящие волшебство.
НЕВОТОН - Скажи нет хронической усталости 1300р
КРИТОН - Лечение в движении! 1390р
КАРДИОМАГ - Сердечный друг 1390р
ОЧКИ МОРФЕЯ - Здоровый сон 1100р
МАГНИТНАЯ ПОДСТАВКА - предназначена для структурирования
жидкостей, что придает им новые необыкновенные
свойства. Выводит шлаки из организма. 350р
ФИЗИОТЕРАПИЯ НА ДОМУ
ЭЛФОР - Без таблеток и уколов 5500р
ФААМ1 -Лечит широкий круг заболеваний 7500р
Ветеранам и пенсионерам скидки 15%
Имеются противопоказания, требуется консультация специалиста
т.89199055073

Программа ТВ

Воскресенье, 1 апреля
Первый канал

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 "ОПАСНЫЕ ГАСТРОЛИ"
08.05 Мультсериал
08.25 "Смешарики. Начало"
10.15 "Пока все дома"
11.05, 12.15 "День смеха на Первом"
18.35 "КВН"
21.00 "Время"
22.00 "Пусть говорят"
23.00 "Гражданин Гордон"
00.00 "СВЯЗЬ"
00.55 "ВРАГ ГОСУДАРСТВА"

Россия 1

05.50 "СПЯЩИЙ ЛЕВ"
07.20 "Вся Россия"
07.30 "Сам себе режиссер"
08.20 "Смехопанорама"
08.50 "Утренняя почта"
09.30 "Сто к одному"
10.20, 14.20 "Местное время"
11.00, 14.00 "Вести"
11.10 "С новым домом!"
11.25, 14.30 "ВСЕГДА ГОВОРИ
"ВСЕГДА"
16.10 "Кривое зеркало"
18.10 "Фактор А"
20.00 "Вести недели"
21.05 "ЮЖНЫЕ НОЧИ"
23.10 "ТИХИЙ ОМУТ"

НТВ

05.30 Мультфильм
05.40 "ШПИОНСКИЕ ИГРЫ"
07.25 "Живут же люди!"
08.00, 10.00, 13.00, 16.00 "Сегодня"
08.15 "Русское лото"
08.45 "Их нравы"
09.25 "Едим дома"
10.20 "Первая передача"
10.55 "Развод по-русски"
12.00 "Дачный ответ"
13.20 "Своя игра"
14.10 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФО-
НАРЕЙ"
16.20 "Следствие вели..."
17.20 "И снова здравствуйте!"
18.20 "Чрезвычайное происшествие.
Обзор за неделю"
19.00 "Сегодня. Итоги"
20.00 "Чистосердечное признание"
20.50 "Центральное телевидение"
21.55 "Тайный шоу-бизнес"
22.55 "НТВшники"
00.00 "ЧЕРНЫЙ ГОРОД"

Культура

06.30 "Евроњюз"
10.00, 01.55 "Обыкновенный кон-
церт с Эдуардом Эфириным"
10.35 "УКРОЩЕНИЕ СТРОПИ-
ВОЙ"
12.00 "Легенды мирового кино"
12.30 Мультфильм
13.45 "Мамонты - титаны леднико-
вого периода"
14.30 "Что делать?"
15.15 "Диана Вишнева. Красота в
движении"
16.50 "ДЕВУШКА СПЕШИТ НА
СВИДАНИЕ"
18.00 "Контекст"
18.40 "КУРЬЕР"
20.05 75 лет Дому актера
21.30 "Послушайте!"
22.30 Концерт
23.25 "ЗИМНЯЯ КОСТЬ"

НИКА-ТВ

06.00 Мультсеанс
06.35, 17.45 Художественный фильм
09.15 Йога для всех
09.45 Жилищный вопрос
10.00 Неделя
11.05 Легкая неделя
11.30 Секреты садовода
12.00 Детский канал
13.00 Время спорта
13.45 Мультфильм
14.00 Кругооборот
14.30 Времена и судьбы
15.00 Мультфильм
15.15 Высший сорт
15.30 Искусство одеваться
16.00 Культурная Среда
16.30 Азбука здоровья
17.00 На авансцене
19.30 "ТАСС УПОЛНОМОЧЕН
ЗАЯВИТЬ"
22.05 "ДАНСЕР"
23.40 Спецрасследование
00.35 "ОТРЯД ПО БОРЬБЕ С МА-
ФИЕЙ"



Банк со 100% государственным капиталом

РоссельхозБанк

КРЕДИТ 9.9%
ГОДОВЫХ В РУБЛЯХ РФ

8-800-200-02-90
звонок по России бесплатный
www.rshb.ru

с 01.03.2012 г. по 31.05.2012 г. кредит «Акция - Надежный клиент» на неотложные нужды от 10 000 до 1 000 000 рублей, но не более 90% от погашенной суммы основного долга по действующему кредитному договору заемщика ОАО «Россельхозбанк», на срок до 6 месяцев предоставляется гражданам РФ, имеющим непрерывный стаж работы на последнем месте не менее 6 месяцев и положительную кредитную историю в ОАО «Россельхозбанк», длительностью не менее одного года, в возрасте от 18 лет при условии, что срок возврата кредита наступает до достижения ими возраста 65 лет. Обеспечение по кредиту: при сумме кредита до 500 000 рублей (вкл.) - поручительство не менее 1-го физического лица, свыше 500 000 рублей - поручительство не менее 2-х физических лиц. Погашение кредита ежемесячно, дифференцированными платежами. При несвоевременном погашении кредита может быть предъявлено требование об уплате неустойки (пени) в размере двойной ставки рефинансирования Банка России от неуплаченной в срок суммы за каждый календарный день просрочки уплаты. Ограничения на досрочное погашение кредита отсутствуют. Комиссии за выдачу и возврат кредита отсутствуют. ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349 Реклама

г. Спас-Деменск, ул. Советская, 77, тел.: 2-14-69

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая
организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и
администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по
надзору в сфере связи, информационных технологий
и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов.
Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических
проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640,
г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л.
Тираж 1927. Заказ Подписано в печать 26.03.2012 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.